
 وازن التوازنين.ت الفصل الخامس:
تطرقنا في المحاضررراا البرراالى الت الت اي  في برر ع البررما  اللتماا  الت اي  في برر ع النلت        

نعمم    تتاعنا في كل برر ع تار ر تر ر في  أ  تام م   ت اا البرر ابررى التي  مك  تطا لاا في البرر ع 
 اي  ت حتث الت اي  ف ه اذا ما  النلت ح ثبرررر ع  ا  الاقتصررررات  تك   م  برررر قي البررررما   اللتماا  

في نفس المحظى اليمن ى  لذلك برررررنتطرع في  LM(i,y)   في البررررر ع الراني  IS(i,y) البررررر ع ا  ل
 هذه المحاضرم الت هذا الت اي   شر طه  الع امل المؤررم في تر ر هذا الت اي .

  : ك   الاقتصات في حالى ت اي  إذا كانا -
ذلك التلل كهي نفباا في ب ع النلت   بعار الفائتم البائتم في ب ع البما   اللتماا مبت  اا   -

 ) الت اقا(.ذلك في نفس ال قااا  ك   متبا أ في كلا الب ق     الملاال ل
  ل  نفرض    ب ع النلت مت اي   ISi   ISy ل  نفرض    ب ع البما   اللتماا مت اي  اأ نجتت -

لا  الت اي   تحتت في نلطى    ؛الضرررررررررر رم  ؤتأ إلت ت اي  الت اين  ل س ا  لك LMi   LMy اأ نجتت
 احتم    ح تم فلط نحتت التلل الت ايني البائت عمت مبت ى الاقتصات ككل   بعر الفائتم الذأ  حكم 

 .الاقتصات
 .(i,y)  ترس العلاقى ا   IS-LM فمنحنت -

  : ايجاد التوازن جبرياأولا: 
  ماه  بررررررررررعر الفائتم الت ايني  في الاقتصررررررررررات لل االضرررررررررراط حتت  حتث الت اي ماه  ملتار الت     

 .اأ الاحث عمت التلل   بعر الفائتم الت اين   (*i*,y) الملاال له ؟
( i,y هذه النلطى ) ISما منحنت  LM حتث الت اي  في البرررررررررررررر ق   معا لما  تلاطا كل م  منحنت 

  هي لت اي   فنلطى احتت الت اي  الكمي في  كرر م  نلطىار نلطى ت اي  البرررررررر ق     لا  مك      تتتع
   lm=YisY  lm=iisi نلطى  احتم   ح تم تمتاي اشرط الت اي  الا  ه :

م  شرررررررررررط الت اي  نلاحظ ا  برررررررررر ع النلت  ك   مت اي   لا  تارر اعتت اللطاعاا المك نى للاقتصررررررررررات 
   جتنا باالا انه  حتث الت اي  ف ه عنتما  ك  :

𝒊𝑳𝑴فائتم م  الشكل:  بعر ال =
𝑳𝟎−𝑴𝒔+𝜶𝒊

𝒈
 

𝒀𝑳𝑴 التلل م  الشكل :   =
𝑴𝒔−𝑳𝟎+𝒈𝒊

𝜶
 

 اما ب ع البما  اللتماا  لتمف االتلاف عتت اللطاعاا المك نى للاقتصات

 حالة نموذج مكون من قطاعين: – 1
ICY :نجت الت اي   حتث اذا كا    أ  : 

𝒊𝑰𝑺 بعر الفائتم م  الشكل: =
𝒂+𝑰𝟎−(𝟏−𝒃)𝒀

𝒌
𝒀𝑰𝑺و الدخل التوازني من الشكل :   =

𝒂+𝑰𝟎−𝒌𝒊

𝟏−𝒃
 

 إيجاد الدخل التوازني: -



 : أ  lm=iisiم  اجل إ جات التلل الت ايني  جب ا   تحلع الشرط: 
𝐿0−𝑀𝑠+𝛼𝑌

𝑔
=

𝑎+𝐼0−(1−𝑏)𝑌

𝑘
 

 

𝑌𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝑔(𝑎 + 𝐼0) + 𝑘(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 الص رى الحرف ى لمتلل الت ايني عمت مبت ى الاقتصات ) ت اي  الت اين  (
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

  lmY=isY: م  اجل إ جات بعر الفائتم الت ايني  جب ا   تحلع الشرط
 : أ    

𝑀𝑠−𝐿0+𝑔𝑖

𝛼
=

𝑎+𝐼0−𝑘𝑖

(1−𝑏)
 

 

𝑖𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝛼(𝑎 + 𝐼0) − (1 − 𝑏)(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 (الص رى الحرف ى بعر الفائتم الت ايني عمت مبت ى الاقتصات ) ت اي  الت اين  
 

 حالة نموذج مكون من ثلاث قطاعات -2

GICY :نجت الت اي   حتث اذا كا    أي: 
𝒊𝑰𝑺 بررررررررررررررعر الفررائررتم م  الشرررررررررررررركررل: =

𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−(1−𝑏+𝑏𝑡)𝑌

𝑘
كل :   لدخل التوازني من الشككككككككك و ا

𝒀𝑰𝑺 =
𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡)
 

 إيجاد الدخل التوازني: -

 

  lm=iisi: م  اجل إ جات التلل الت ايني  جب ا   تحلع الشرط

 : أ 
𝐿0−𝑀𝑠+𝛼𝑌

𝑔
=

𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−(1−𝑏+𝑏𝑡)𝑌

𝑘
 

 

𝑌𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝑔(𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0) + 𝑘(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡)
 

 لت اين  (الص رى الحرف ى لمتلل الت ايني عمت مبت ى الاقتصات ) ت اي  ا
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

  lmY=isYم  اجل إ جات بعر الفائتم الت ايني  جب ا   تحلع الشرط:  -

 : أ  -
𝑀𝑠−𝐿0+𝑔𝑖

𝛼
=

𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡)
 

 

𝑖𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝛼(𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0) − (1 − 𝑏 + 𝑏𝑡)(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 الص رى الحرف ى بعر الفائتم الت ايني عمت مبت ى الاقتصات ) ت اي  الت اين  (
 حالة نموذج مكون من اربع قطاعات -3

)(   :نجت الت اي   حتث اذا كا   MXGICY  أ   



𝒊𝑰𝑺 برررررعر الفائتم م  الشررررركل: =
⌈𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0)⌉−(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)𝑌

𝑘
  التلل  

𝒀𝑰𝑺:  الت ايني م  الشكل =
⌈𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0)⌉−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)
 

 إيجاد الدخل التوازني: -

 

  lm=iisi: م  اجل إ جات التلل الت ايني  جب ا   تحلع الشرط

 : أ 
𝐿0−𝑀𝑠+𝛼𝑌

𝑔
=

⌈𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0)⌉−(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)𝑌

𝑘
 

 

𝑌𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝑔[𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0)] + 𝑘(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚)
 

 مبت ى الاقتصات ) ت اي  الت اين  (الص رى الحرف ى لمتلل الت ايني عمت 
 إيجاد سعر الفائدة التوازني -

  lmY=isYم  اجل إ جات بعر الفائتم الت ايني  جب ا   تحلع الشرط: 

 : أ 
𝑀𝑠−𝐿0+𝑔𝑖

𝛼
=

[𝑎+𝐼0+𝑏(𝑇𝑟0−𝑇𝑥0)+𝐺0+(𝑋0−𝑀0]−𝑘𝑖

(1−𝑏+𝑏𝑡+𝑚)
 

 

𝑖𝐼𝑆−𝐿𝑀 =
𝛼[𝑎 + 𝐼0 + 𝑏(𝑇𝑟0 − 𝑇𝑥0) + 𝐺0 + (𝑋0 − 𝑀0)] − (1 − 𝑏 + 𝑏𝑡 + 𝑚)(𝑀𝑠 − 𝐿0)

𝑘𝛼 + 𝑔(1 − 𝑏)
 

 الص رى الحرف ى بعر الفائتم الت ايني عمت مبت ى الاقتصات ) ت اي  الت اين  (

 ايجاد التوازن بيانيا :ثانيا: 

ه النلطى  ح تم   مك  تمر ماا اأحت الطر لت    هذ LM   منحنت ISنجت الت اي  ا ان ا  فلا لتلاطا محنت  
 اما اطر لى ا جياء المنفصمى ا  اطر لى التائرم النبا ى.

 طر لى الجياء المنفصمى:  -1

 
 



 طر لى التائرم النبا ى: -2

 
 


